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Східноукраїнський національний університет імені В.Даля 
 
Світова практика свідчить, що в сучасних умовах розвиток малого 

підприємництва є одним з найважливіших факторів рішення соціально-
економічних проблем територій. Крім рішення більш важливої суспільно-
політичної задачі — формування середнього класу, посилення демократії й 
інститутів цивільного суспільства, мале підприємництво здатне вирішувати 
соціальні задачі (проблеми зайнятості, створення джерел доходів для 
населення, виробництва товарів і послуг за доступними цінами) і економічні 
задачі (створення конкурентного середовища, залучення приватного капіталу і 
зовнішніх інвестицій, удосконалення технологій, наповнення бюджетів різних 
рівнів) [1]. Крім цього, важливим аспектом розвитку малого підприємництва є 
використання інновацій у їх фінансово-господарській діяльності, які у свою 
чергу потребують вкладення необхідного об’єму інвестицій. 

Дослідження питання шляхів оптимізації та розвитку інноваційної 
діяльності підприємств відображено у наукових роботах таких вчених, як: 
Кукси І., Диденко М., Петрюк О., Оголевої Л., Бузько І., Семенова А., Варналій 
З., Бєлоусової Л., Самійленко А., Гнатенко І. та інших науковців [1-4].  

Створення і діяльність великої кількості малих підприємств забезпечує 
стабільний розвиток регіональної економіки. Завдяки більш високій 
конкуренції вони краще забезпечують місцеві ринки товарами і послугами і в 
той же час значно менше дестабілізують ситуацію на ринку робочої сили при 
банкрутстві окремих з них у порівнянні з великими підприємствами [1]. При 
цьому, стабільний розвиток зазначених підприємств в умовах жорсткої 
конкуренції забезпечує впровадження у їх виробничу діяльність інноваційних 
продуктів, що, у свою чергу, потребують достатнього фінансування.  

Варто зазначити, що ключовими параметрами інвестицій у інноваційні 
проекти малих підприємств є бюджет проекту, його фінансове забезпечення, 
рівень інноваційних ризиків, внутрішній коефіцієнт рентабельності проекту і 
тривалість проектного циклу. Ці параметри відображено у графічній моделі 
інвестицій в інноваційний продукт на різних фазах його життєвого циклу (рис. 
1). 

Життєвий цикл інноваційного продукту охоплює період часу від 
зародження наукової ідеї до моменту зняття з виробництва відповідного 
продукту. Тобто, дане поняття ширше понять «життєвий цикл інноваційного 
проекту» і «життєвий цикл виробу». 
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Рис.1. Графічна модель процесу інвестування у інноваційний продукт на різних фазах 

його життєвого циклу 
 

У представленій на рис.1 графічній моделі процесу інвестування у 
інновації робиться акцент на власне інноваційних інвестиціях, спрямованих на 
розробку нового, інноваційного продукту. Інноваційні інвестиції 
відокремлюються від «звичайних» виробничих капіталовкладень 
неінноваційного характеру, здійснюваних на стадії комерціалізації 
інноваційного науково-технічного продукту. При цьому специфіка 
інноваційного процесу полягає в тому, що спочатку (на перших фазах 
життєвого циклу) здійснюються саме інноваційні інвестиції, в той час як 
наступні доходи і прибуток, що їх окупають, генеруються спільно 
інноваційними і «звичайними» інвестиціями. В окремих випадках це може 
ускладнювати визначення рентабельності інноваційних інвестицій. 

Одною з переваг моделі, представленої на рис. 1, є те, що витрати на 
розробку і подальше виробництво нового продукту показані у ній двояким 
чином. У нижньому квадранті вони показані безпосередньо - як інвестиції, з 
розбивкою на інноваційні та «звичайні». У верхньому квадранті вони показані 
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опосередковано і узагальнено - як різниця між доходами і прибутком, що 
представляє загальну собівартість виробленої продукції з урахуванням 
дисконтованих витрат на НДДКР (тобто дисконтованих інноваційних 
інвестицій). З урахуванням амортизації основних засобів (задіяних як в НДДКР, 
так і у виробництві) загальна собівартість виробленої продукції становитиме 
меншу величину, ніж розмір інвестицій. 

Таким чином, перспективи інноваційного розвитку малого бізнесу 
пов’язані і з його особливою роллю як у переході до ринкової економіки, так і в 
її становленні. Насамперед це полягає в тому, що самостійне господарювання 
суб’єктів підприємницької діяльності активно впливає на формування 
конкурентного середовища. Адже кожен підприємець старається зайняти свою 
нішу на ринку товарів чи послуг, прагне випускати потрібну і якісну 
продукцію, намагаючись тим самим привернути до себе споживача. Все це 
перетворює мале підприємництво у своєрідний соціальний двигун 
економічного розвитку, надає ринковій економіці необхідної гнучкості і 
спонукає до зростання добробуту регіону [1]. 
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